3E – CORRECTION DES EXERCICES DE GRAMMAIRE

SUR LES PROGRESSIONS THÉMATIQUES, P.394-395
Exercice d’observation 1 p.394

a. Dans les deux phrases, elle vaut pour Elizabeth.

b. Ce pronom est placé au commencement de la phrase.

c. Elle est sujet dans les deux phrases.

d. On apprend en 2 que « elle » a grandi à Londres avec sa mère et Sir Ambrose Ivers ; en 3 que « elle » a rencontré sa Jane lors de son premier été là-bas. 
Exercices d’entraînement n°3 et 6 p.394, n°7 à 10 p.395

3. Née le 4 juillet 1971 à San Francisco, en Californie, Koko est une  star depuis ses plus jeunes années. Cette femelle gorille est en effet  capable de s’exprimer dans le langage des signes. [...] Koko peut aussi tousser et éternuer volontairement, souffler sur un verre de lunettes pour en retirer la buée, et même mimer une conversation au téléphone en « chuchotant ». 
6. 1. Toutes ces pommes de terre ont été épluchées par mon frère. 2. Le premier prix du concours d’orthographe a été décerné par le jury à Aziza. 3. Ma sœur a été auscultée ce matin par le médecin de famille. 4. Ces champs ont été moissonnés par les fils du fermier. 5. De superbes étoiles ont été peintes par cet artiste. 
7. a. 1. Alicia s’est rendue aujourd’hui au théâtre.  Le metteur en scène était très surpris de son jeune âge. 2. Alicia s’est rendue aujourd’hui au théâtre. Elle a surpris le metteur en scène par son jeune âge. 

b. La progression thématique n’est pas la même dans les deux extraits de texte : si les thèmes sont les mêmes dans l’extrait 2 (progression par reprise constante), ils diffèrent dans le premier extrait (progression par enchaînement). 
8. 1c, 2a, 3b. 
9. Il s’agit d’une progression par éclatement : la procession est ici décrite progressivement, par un focus successif sur les différentes personnes qui la forment. 
10. Extrait 1 : progression par enchaînement.

Extrait 2 : progression par reprise constante. 
